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Κίνδυνος για το αφορολόγητο λόγω e-banking
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το κίνδυνο να πληρώσουν επιπλέον φόρο για το 2018 διατρέχουν μισθωτοί 
συνταξιούχοι και αγρότες οι οποίοι οι οποίοι έκαναν συναλλαγές μέσω 
ηλεκτρονικής τραπεζικής.

Ο λόγος είναι ότι οι συναλλαγές μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής με απευθείας 
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ηλεκτρονική χρέωση λογαριασμού δεν αναγνωρίζονται από τις τράπεζες ως 
καταναλωτική δαπάνη και άρα δεν υπολογίζεται στο σύνολο των ηλεκτρονικών 
συναλλαγών βάσει των οποίων «χτίζεται» το αφορολόγητο για μισθωτούς , 
συνταξιούχους και αγρότες . Το αποτέλεσμα είναι αν ένα ποσό ηλεκτρονικών 
δαπανών που έχουν γίνει για να καλυφθεί το ελάχιστο όριο για να κατοχυρωθεί το 
αφορολόγητο έχουν γίνει μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής να μην υπολογίζεται και 
ο φορολογούμενος να καλείται να πληρώσει επιπλέον φόρο 22%.

Για παράδειγμα, ένας συνταξιούχος με ετήσιο εισόδημα 19.000 ευρώ, έχει σήμερα 
αφορολόγητο 8.636 ευρώ . Για να το κατοχυρώσει θα πρέπει να εμφανίσει κατ 
ελάχιστον ηλεκτρονικές αποδείξεις ίσες με το 10% του ύψους του εισοδήματος 
του δηλαδή 1900 ευρώ. Ο ίδιος μπορεί να έχει κάνει ηλεκτρονικές συναλλαγές 
3500 ευρώ από τα οποία τα 1000 ευρώ να είναι πληρωμές με πιστωτική η 
χρεωστική κάρτα και 2500 μέσω απευθείας ηλεκτρονικής χρέωσης σε κάποιο 
λογαριασμό του. Αυτονόητο είναι ότι είναι σίγουρος ότι έχει υπερκαλύψει το όριο 
των συναλλαγών και άρα έχει κατοχυρώσει το αφορολόγητο όριο.

Το κακό είναι ότι με το πρόβλημα που αποκαλύπτεται εκ των υστέρων η εφορία θα 
αναγνωρίσει μόνο τα 1000 ευρώ καταλογίζοντας φόρο 22% για τα 900 ευρώ που 
δεν θα εμφανίζονται . Με άλλα λόγια χωρίς να φταίει θα κληθεί να πληρώσει 
επιπλέον φόρο 198 ευρώ .

Η υφυπουργός οικονομικών κ. Κατερίνα Παπανάτσιου παραδέχθηκε το πρόβλημα 
και είπε ότι εντοπίστηκε και στην λοταρία των αποδείξεων όταν φορολογούμενοι 
κατήγγειλαν ότι δεν βλέπουν το σύνολο των συναλλαγών τους στον υπολογισμό 
των λαχνών με τους οποίους συμμετέχουν στην κάθε κλήρωση .

Όπως είπε η κ. Παπανάτσιου οι τράπεζες δεν έχουν το κατάλληλο φίλτρο να 
διακρίνουν αν συναλλαγές που γίνονται μέσω e-banking είναι καταναλωτική 
δαπάνη ή συναλλαγή μέσω δύο ιδιωτών . Το αποτέλεσμα είναι οι συναλλαγές 
αυτές να μην καταγράφονται στις καταναλωτικές δαπάνες που τεκμηριώνουν 
αφορολόγητο.

Η υφυπουργός οικονομικών είπε ότι θα διορθωθεί και με την δήλωση 
επαγγελματικών λογαριασμών εκ μέρους των επιχειρήσεων που δέχονται 
πληρωμές μέσω ηλεκτρονικών συναλλαγών η οποία έχει καθυστερήσει ώστε να 
πιστοποιούνται δαπάνες μέσω e-banking ως καταναλωτικές.

Ωστόσο το πρόβλημα υπάρχει αφού μεγάλος αριθμός συναλλαγών που έχουν γίνει 
μέσω ηλεκτρονικών συναλλαγών το 2017 δεν θα εμφανίζεται στις δηλώσεις με 
αποτέλεσμα το σύνολο των αποδείξεων να μην καλύπτει το ελάχιστο όριο και να 



κληθούν για το υπόλοιπο μέχρι το όριο να κληθούν να πληρώσουν φόρο 22%.
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